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Μοναχός Ησαΐας Καρυώτης (1890 – 9 Ιουλίου 
1954)
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Γεννήθηκε, ο κατά κόσμον Αναστάσιος Ψυχόπουλος, στο Ικόνιο της Μ. Ασίας το 
1890. Τότε, εκεί, στο Δημοτικό Σχολείο μαθαίνανε βυζαντινή μουσική. Προσήλθε 
στο Άγιον Όρος μικρό παιδί. Φόρεσε το τίμιο του μονάχου ένδυμα μόλις δώδεκα 
ετών, το 1902, υπακούοντας στους αυστηρούς Γέροντες του παρά τις Καρυές 
Λαυριώτικου Κελλιοΰ των «Καραμανλήδων» της Αγίας Τριάδος, όπως στον 
συμπατριώτη του Γέροντα Χριστόφορο († 1956). Αργότερα απόκτησε 
υποτακτικούς: τον συμπατριώτη του Γεράσιμο, κατά κόσμον Κωνσταντίνο 
Ελευθερόπουλο, που γεννήθηκε στο Ικόνιο το 1905 και εκάρη μοναχός στο Κελλί 
το 1925, τον Βασίλειο († 1976) και τον Κλήμη († 1955). Λόγω καταγωγής οι 
Καρυώτες τους έλεγαν «Καραμανλήδες».
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Οι πατέρες αυτοί ήταν απλοί, εργατικοί, ταπεινοί, σιωπηλοί, συμπαθείς και 
ευλαβείς. Άνθρωποι καλογερικοί, συνεχούς προσευχής, που το νου τους είχαν 
μόνιμα μόνο στον Θεό. Ο επίσκοπος Ροδοστόλου Χρυσόστομος, που τους γνώρισε 
από κοντά, λέγει πως ήταν καλοί ιερορράπτες. Όλοι οι πατέρες τους είχαν μεγάλη 
εκτίμηση και ευλάβεια, γιατί επρόκειτο περί πολύ εναρέτων μοναχών. Ο σημερινός 
Γέροντας Νεκτάριος, με τον καλοκάγαθο υποτακτικό του Χριστόφορο, μας έλεγε 
πως ήθελε να επιδιορθώσει το Κελλί και να βάλει κήπους και να κάνει εργασίες, 
αλλά δεν τον άφηναν, λέγοντάς του να’ χει μέριμνα μόνο για τα πνευματικά.
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Ο Γεράσιμος εκοιμήθη στις 9.7.1959. Μετά από δεκαπέντε ήμερες από την κοίμησή 
του εκοιμήθη και ο Γέροντάς του Ησαΐας. Σήμερα που γράφω τις άτεχνες αυτές 
γραμμές είναι η μνήμη του προφήτου Ησαΐου και τον θυμήθηκα στην πρωινή μας 
ακολουθία, στο κατανυκτικό εκκλησάκι του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου. Σε 
μία νέα επίσκεψή μου στο Κελλί της Αγίας Τριάδος βρήκα τον Γέροντα Νεκτάριο 
ασθενή, να μου διηγείται για τους μακαριστούς Γέροντές του: «Ήταν όλοι καλοί, 
αγαπημένοι, ήσυχοι, δίχως κουτσομπολιά και ξένες έγνοιες, άνθρωποι της 
προσευχής, της ακολουθίας. Αυστηροί μόνο στον εαυτό τους».
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Γέροντας Χριστόφορος «Καραμανλής» († 1956)
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Μοναχός Κλήμης βοτανολόγος († 1955)
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 Πηγή-Βιβλιογραφία:
Χρυσοστόμου Ροδοστόλου επισκόπου. Πρόσωπα και δρώμενα στον Άθωνα. Άγιον 
Όρος 2001, σ. 247.

 

Πηγή: Μοναχού Μωυσέως Αγιορείτου, Μέγα Γεροντικό εναρέτων αγιορειτών του 
εικοστού αιώνος Τόμος Β’ – 1956-1983, σελ. 613-615, Εκδόσεις Μυγδονία, Α΄ 
Έκδοσις, Σεπτέμβριος 2011.
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